
 
 

GEMEINDE HAAG 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES HAAG 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 18.04.2023 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 23:15 Uhr  
Ort: Bürgerhaus Unternschreez  

 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Pensel, Robert    

Mitglieder des Gemeinderates 

Deinert, Bianka    
Engelhart, Andreas    
Heidenreich, Stefan    
Reuschel, Siegfried    
Weingessl, Heidi    
Weiß, Klaus    
Zimmermann, Horst    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Langer, Sebastian    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
  Bürgersprechzeit 
  

28. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung; 

  

28.1 Betriebskostenabrechnung Kinderhaus Wackelzahn 
  

29. VG-Creußen-Journal; Vorstellung der neuen Web-App durch das Medienhaus Sa-
Ga Medien & Vertrieb OHG, Bayreuth; 

  

30. Bauvoranfrage wegen Abriss eines Gebäudes und Errichtung eines Einfamilien-
wohnhauses mit Doppelgarage, Grundstück Fl.Nr. 9/1, Gemarkung Haag; 

  

31. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

31.1 Bauantrag wegen Teilabbruch und Erweiterung einer landwirtschaftlichen Maschi-
nen- und Bergehalle, Grundstück Fl. Nr. 555, Gemarkung Haag; 

  

32. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Robert Pensel eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 
Haag, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des 
Gemeinderates Haag fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erho-
ben. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

Bürgersprechzeit  
 

./. 
 

28. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 
der letzten nichtöffentlichen Sitzung; 

 

• Erster Bürgermeister Pensel gibt den Beschluss 23/2023 bekannt. Die Umrüstung 
von 61 Brennstellen der Straßenbeleuchtung wird zum Angebotspreis von 27.965 € 
an die Stadtwerke Bayreuth vergeben. 

• Erster Bürgermeister Pensel gibt den Beschluss 24/2023 bekannt. Für die Schöf-
fenliste wurde Roland Bär, Haag, vorgeschlagen. 

• Erster Bürgermeister Pensel gibt den Beschluss 25/2023 bekannt. Die Lieferung 
der Kinderspielgeräte wurde zu einem Angebotspreis von 11.192,49 € an die Fa. 
Eibe, Röttingen, vergeben. 

• Erster Bürgermeister Pensel gibt die Einladung zur Sitzung des Kreisfeuerwehrver-
bandes Bayreuth e.V. am 28.04.2023 um 19.30 Uhr in der Mehrzweckhalle in Sey-
bothenreuth bekannt. 

• Erster Bürgermeister Pensel stellt das Programm „auf geht´s -Streuobst für alle“ der 
„Bayerischen Verwaltung für Ländliche Entwicklung“ vor. Im Gemeinderat ist man 
der Auffassung, dass das Programm an alle Bürger kommuniziert werden sollte.  

 
28.1 Betriebskostenabrechnung Kinderhaus Wackelzahn 
 

Mitteilung: 

Die Betriebskostenabrechnungen für das Kinderhaus Wackelzahn für die Jahre 2018 – 
2021 liegen vor. 2018 und 2021 gab es einen Überschuss; 2019 und 2020 gab es ein De-
fizit. Betrachtet man die vier Jahre miteinander übersteigt der Überschuss das Defizit. 
 

GR Reuschel hinterfragt einzelne Ausgabenpositionen und bittet um Erklärung. Die Ver-
waltung wird entsprechend um Aufklärung bitten.  
 
29. VG-Creußen-Journal; Vorstellung der neuen Web-App durch das Medien-

haus SaGa Medien & Vertrieb OHG, Bayreuth; 
 

Frau Preiß von SAGA-Medien stellt die WEB-APP des Creußen – Journals vor. Hier flie-
ßen schnell und unkompliziert Informationen an die Bürgerschaft. Weiterhin können hier 
Vereine und Gemeinschaften schnell und unbürokratisch Veranstaltungen melden und 
Informationen weitergeben. Durch eine Newsletterfunktion werden eingegangene Meldun-
gen auch schnell weitergebene und zur Kenntnis gebracht. Weiterhin sind die aktuellen 
Sportergebnisse, die kirchlichen Veranstaltungen und News aus dem Rathaus vorhanden. 
 
30. Bauvoranfrage wegen Abriss eines Gebäudes und Errichtung eines Einfa-

milienwohnhauses mit Doppelgarage, Grundstück Fl.Nr. 9/1, Gemarkung 
Haag; 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung vom 
27.03.2023 und von den abgelichteten Bauantragsunterlagen. Das gemeindliche Einver-
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nehmen zum Bauvorhaben wird nicht erteilt. Der erste Bürgermeister, die Geschäftsleitung 
und die Bauverwaltung werden beauftragt mit den Antragstellern und dem Landratsamt 
einen Weg zu finden, wie trotz der Darstellung im gültigen FNP als landwirtschaftliche Flä-
che, ein Baurecht erwirkt werden kann. Zielsetzung ist eine geordnete städtebaulich ver-
trägliche und auf Parallelfälle betrachtende Ermöglichung der Bebauung evtl. durch eine 
Einbeziehungssatzung. Die Klärung soll zeitnah erfolgen.  
 
Ja 8  Nein 0   
 
31. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
 

 
31.1 Bauantrag wegen Teilabbruch und Erweiterung einer landwirtschaftlichen 

Maschinen- und Bergehalle, Grundstück Fl. Nr. 555, Gemarkung Haag; 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung vom 
18.04.2023 und von den vorgelegten Bauantragsunterlagen. Das gemeindliche Einver-
nehmen zum Bauvorhaben wird erteilt. 
 
Ja 7  Nein 0  Persönlich beteiligt 1   
 
32. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

 
NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 

 
 

Gegen die Protokolle der GR – Sitzungen vom 14.03.2023 und 21.03.2023 werden keine 
Einwendungen erhoben. Sie gelten somit als genehmigt.  
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Robert 
Pensel schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Robert Pensel   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


